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Позитивний вплив 

1. Групування основних засобів за строками корисної експлуатації, методами амортизації та 

метою амортизаційної політики. 

2. Визначення інструментарію амортизаційної політики, використання амортизаційних 

відрахувань 

Негативний вплив 

1. Застарілість засобів праці.  

2. Неефективність амортизаційної політики, нецільове використання амортизаційних 

відрахувань. 

3. Зниження прибутковості підприємства 
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 Позитивний вплив 

1. Розробка заходів, спрямованих на контроль реалізації та ефективності амортизаційної 

політики. 

2. Зростання прибутковості підприємства 

Негативний вплив 

1. Спонтанність управлінських рішень щодо формування амортизаційної політики 

 

Таким чином, переважна більшість зовнішніх факторів впливу на формування 

амортизаційної політики є чинниками прямого впливу і об’єктивними, які залежать від 

різновидів політики держави в різних сферах є неконтрольованими з боку підприємства. 

Водночас, певна частина зовнішніх та внутрішні – є факторами прямого впливу, 

суб’єктивними та контрольованими, піддаються регулюванню суб’єктом управління. 

Врахування наслідків цих факторів при розробці амортизаційної політики сприятиме 

зростанню її ефективності і, як наслідок, поліпшенню фінансового стану підприємства. 
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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ТА ФУНКЦІЇ АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Розуміння сутності інформаційно-аналітичного забезпечення антикризового 

управління підприємством свідчить про необхідність формування основних цілей, 

принципів, завдань, компонентів та інструментів даної категорії з точки зору можливості 
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їх використання в управлінні усіма аспектами діяльності підприємства. Беручи до уваги, 

що планування антикризової економічної поведінки підприємства зачіпає внутрішні 

процеси, що відбуваються на підприємстві, своєчасне реагування на зовнішні зміни, що 

відбуваються на макро- та мікрорівні, орієнтування на розвиток у довгостроковій 

перспективі, необхідно розробити не просто систему інформаційно-аналітичного 

забезпечення діяльності, а комплексний інструмент, що включає сукупність основних 

складових компонент вирішення виявлених завдань. Таким інструментом може стати 

інформаційно-аналітична база забезпечення антикризового управління підприємством. 

Під поняттям «база» пропонуємо розуміти функціональний блок або програмний 

комплекс, набір комплектуючих, типових конструктивних та технологічних рішень, які 

можуть бути використані як основа для створення певних систем, що застосовуються під 

час вирішення самих різноманітних завдань. 

Інформаційно-аналітична база забезпечення антикризового управління 

підприємством. – це багаторівнева комплексна підсистема когнітивної моделі 

стратегічного планування антикризової економічної поведінки підприємства, що 

забезпечує інтеграцію всіх видів інформаційних ресурсів, їх інтерпретацію через 

формування антикризової економічної поведінки. 

По суті інформаційно-аналітична база забезпечення антикризового управління 

підприємством є інтегрованою системою, яка призначена для вирішення традиційних та 

специфічних завдань з урахуванням організаційно-економічних особливостей кожного 

підприємства та є невід'ємною частиною моделі конкретного підприємства. При цьому 

дана система повинна бути певною мірою стандартизована для можливості використання 

її іншими підприємствами в рамках галузі, і, водночас, досить гнучкою, щоб враховувати 

специфічні особливості конкретного підприємства. 

Основною метою діяльності інформаційно-аналітичної бази забезпечення 

антикризового управління підприємством є створення інформаційних продуктів та 

формування інформаційних потоків для попередження та усунення ситуацій, викликаних 

невизначеністю та мінливістю зовнішнього середовища, та адаптація поведінки 

підприємства цим змінам шляхом збору інформації, її аналізу, доведення результатів 

цього аналізу до менеджерів відповідного рівня з метою прийняття обґрунтованих рішень. 

До результатів ефективного використання інформаційно-аналітичної бази 

забезпечення антикризового управління підприємством можна умовно віднести: 

по-перше, тактично-оперативний ефект, що виявляється у розробці раціональної 

економічної поведінки, спрямованої на вирішення ситуаційних проблем, що виникають у 

короткостроковому періоді, моніторингу кризових явищ у зовнішньому та внутрішньому 

середовищі підприємства, контролі реалізації прийнятих управлінських рішень 

менеджерами всіх рівнів, оцінці стану всіх об'єктів підприємства; 

по-друге, стратегічний ефект, виражений у науковому обґрунтуванні стратегічних 

орієнтирів, завдань, планів розвитку підприємства, розробці ефективної антикризової 

програми, підвищенні рівня раціональності економічної поведінки підприємства; 

по-третє, інформаційний ефект, що характеризує максимізацію співвідношення 

використовуваних для підприємства інформаційних ресурсів до витрат на їх збирання, 

обробку, зберігання та необхідних для цього інформаційних потоків. 

Основні завдання, що стоять перед інформаційно-аналітичною базою забезпечення 

антикризового управління підприємством, покликані забезпечити підприємство якісною 

аналітичною інформацією для формування його економічною поведінкою в умовах кризи 

на коротко-, середньо- та довгострокову перспективу. До таких завдань слід зарахувати: 

- аналіз зовнішнього середовища функціонування підприємства, здійснений 

на основі відповідної інформації для формування бази даних про стан у галузі; 

- дослідження господарських зв'язків підприємства з контрагентами, аналіз 

діяльності конкурентів, з метою визначення конкурентної позиції та формування 
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відповідної економічної поведінки; 

- моніторинг внутрішніх бізнес-процесів, метою якого є раціональний 

розподіл наявних та доступних ресурсів, необхідних для досягнення поставленої мети; 

- виявлення конкретних проблем при формуванні та реалізації стратегічних 

планів антикризової економічної поведінки підприємства; 

- створення інформаційних продуктів для розробки альтернативних варіантів 

економічної поведінки, антикризових програм тощо; 

- організація інформаційних потоків, що забезпечують усі рівні когнітивної 

моделі аналітичного забезпечення антикризового управління підприємством, своєчасною 

та достатньою інформацією; 

- розробка механізму інтерактивної взаємодії всіх рівнів когнітивної моделі 

антикризового управління підприємством через вхідну та вихідну інформацію. 

Інформаційно-аналітична база забезпечення антикризового управління 

підприємством покликана виконувати наступні функції [1]: 

1) інструментальна функція передбачає використання спеціального інструментарію 

та відповідної методології для збору, обробки, аналізу та систематизації певного виду 

інформації, а також форм передачі інформаційних продуктів кінцевим споживачам; 

2) пізнавальна функція відображає якість інформаційних ресурсів та 

інформаційних продуктів, передбачає періодичне оновлення інформаційно-аналітичної 

бази або її частини; 

3) комунікативна функція спрямована на розробку інформаційних продуктів та 

інформаційних потоків, за допомогою яких відбувається взаємодія користувачів, 

відображає реєстр користувачів інформаційних продуктів, а також передбачає однозначну 

інтерпретацію всіх інформаційних продуктів, що надходять у розпорядження осіб, які 

приймають управлінсько-поведінкові рішення; 

4) організаційно-технологічна функція визначає чіткий порядок, правила та строки 

надання інформаційних продуктів посадовим особам, зазначеним у реєстрі користувачів; 

встановлює форму інформаційного продукту, у якій він надається користувачеві; визначає 

технологію використання каналів зв'язку передачі інформації; 

5) інтеграційна функція сприяє виконанню переліку завдань, що стоять перед 

підприємством, та забезпечує процесний зв'язок як між рівнями управління, так і між 

рівнями самої моделі функціонування підприємства; 

6) технічна функція визначає необхідне та достатнє забезпечення підприємства 

комп'ютерним та комунікаційним обладнанням, що забезпечує безперебійну роботу; 

7) інформаційно-технологічна функція передбачає набір комп'ютерних програм та 

іншого програмного забезпечення, що дозволяє оперативно отримувати, обробляти, 

аналізувати, систематизувати та доставляти інформаційні продукти користувачам. 

Таким чином інформаційно-аналітична база, по суті, є інформаційною системою 

підприємства та включає сукупність інформаційної бази даних, інформаційних технологій 

та технічних засобів, а також забезпечує ефективне функціонування когнітивної моделі 

стратегічного планування антикризової економічної поведінки підприємства та 

досягнення ним короткострокових і довгострокових цілей. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Цифрова трансформація економіки та інших сфер життя відкриває нові можливості 

для створення конкурентних переваг, отримання доходу, створення вартості та загалом 

успішного розвитку підприємництва. Ці резерви розвитку в основному пов'язані з появою 

таких нових технологій, як: розширена аналітика; штучний інтелект; робототехніка; 

оцифровка процесів та автоматизація програмного забезпечення; хмарні обчислення, 

Інтернет речей, мобільні пристрої тощо. Цифрові технології дозволяють підприємствам 

розвивати електронний бізнес (особливо електронну комерцію) та впроваджувати нові 

види бізнес-практик (зокрема краудфандинг, краудсорсинг, краудбілдинг) для створення 

віртуальних підприємств. Інтегровані мобільні додатки, цифрова інтеграція з хмарними 

сервісами, прогнозна аналітика. 

Однією з особливостей цифрової економіки є зміщення акценту з матеріальних 

ресурсів на інформаційні ресурси (інформація, дані, знання). Останні, в свою чергу, не 

зникають при споживанні, можуть бути неодноразово використані без прив’язки до місця, 

часу і суб’єкту створення, що призводить до простоти тиражування інформаційних 

ресурсів. Наслідком цього і виступає, що в останні роки великі і малі підприємства 

піддаються частішим і серйозним загрозам в цифровому середовищі, що впливає на їх 

економічну безпеку. З економічної точки зору подібні загрози можуть впливати на їх 

репутацію, фінансову складову, завдаючи шкоди їх конкурентоспроможності, підриваючи 

їх зусилля з інновацій і позиції на ринку. Такі загрози можуть порушити доступність, 

цілісність або конфіденційність інформаційних систем, на яких ґрунтується господарська 

діяльність [1]. 

Використовуючи онлайн-платформи, цифрові додатки та інші системи, економічні 

оператори можуть істотно змінити підхід до просування та продажу продукції покупцям, 

а саме обмежити особисті контакти та створити нові формати взаємодії. Це дозволить 

уникнути довгих ланцюжків посередників, прискорить перебіг транзакцій, знизить 

трансакційні витрати та зменшить час і ресурси на доставку продукції. 

В умовах цифровізації економічні оператори мають можливість створити власну 

особливу систему взаємодії не тільки зі споживачами продукції, а й з постачальниками, 

державними органами та іншими зацікавленими сторонами в режимі онлайн через 

цифрові канали. Для цього можна використовувати соціальні мережі або створювати 

власні цифрові спільноти користувачів. Прикладами форматів електронних взаємодій між 
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